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Sekretarz Stanu
Zastępca Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
Jakub Stefaniak

DSP.INT.4510.335.2025 
Warszawa, 07 sierpnia 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

z upoważnienia Prezesa Rady Ministrów Donalda Tuska, w odpowiedzi na interpelację 
o numerze K10INT11134, przekazuję poniższe informacje.

Odnosząc się do pytań o koszty „odpraw” dla ministrów i wiceministrów, informuję, że 
przepisy prawa - od czasu, kiedy Pani Poseł została odwołana ze stanowiska sekretarza stanu 
w Ministerstwie Rozwoju i Technologii - nie zmieniły się i nadal nie przewidują odpraw dla 
osób odwoływanych z kierowniczych stanowisk państwowych. 

Zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 31 lipca 1981 r. o wynagrodzeniu osób zajmujących 
kierownicze stanowiska państwowe (Dz. U. z 2023 r. poz. 624), osoby odwoływane 
z  kierowniczych stanowisk państwowych, w tym również sekretarze i podsekretarze stanu, 
zachowują prawo do dotychczasowego wynagrodzenia przez okres od jednego do trzech 
miesięcy, w zależności od tego jak długo zajmowały dane stanowisko. Okres ten jest 
równoznaczny z okresem wypowiedzenia i traktowany jako okres trwającego zatrudnienia. 
Jeżeli w tym okresie podejmą one inne niżej płatne zatrudnienie, będzie im przysługiwał 
w  tym okresie dodatek wyrównawczy, stanowiący różnicę między dotychczas 
otrzymywanym wynagrodzeniem a nowym. 

Należy zauważyć, że ww. przepisy dotyczące zachowania prawa do dotychczasowego 
wynagrodzenia po odwołaniu ze stanowiska, przez okres wskazany w ustawie, były także 
stosowane do osób powołanych w skład tzw. „dwutygodniowego rządu” Pana Mateusza 
Morawieckiego. 

Postanowieniem z 24 lipca 2025 r. Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej, na wniosek Prezesa 
Rady Ministrów dokonał zmian w składzie Rady Ministrów i powołał m.in. Andrzeja 
Domańskiego na urząd Ministra Finansów i Gospodarki i Pana Miłosza Motykę na urząd 
Ministra Energii. Wydane przez Prezesa Rady Ministrów rozporządzenia atrybucyjne 
wskazują, które resorty (dotychczas istniejące) zapewniają obsługę ww. ministrów.
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O kolejnych działaniach związanych z rekonstrukcją Rządu (oraz jej efektach w administracji 
rządowej) opinia publiczna będzie informowana na bieżąco.

Z wyrazami szacunku

Jakub Stefaniak
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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